โครงการพิเศษ “โครงการเรียนดี”  สาขาวิชาการออกแบบ
คณะวิจิตรศิลป์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่

ประจำปีการศึกษา 2562 

ผู้รับผิดชอบโครงการ 

สาขาวิชาการออกแบบ ภาควิชาศิลปะไทย คณะวิจิตรศิลป์

หลักการและเหตุผล
เป็นการเปิดโอกาสและช่องทางในการรับนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๖ ในสายสามัญและสายประกาศนียบัตรวิชาชีพที่มีผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ที่ดี รวมถึงมีความถนัดทางด้านศิลปะและการออกแบบเพื่อให้มีโอกาสได้เข้าศึกษาต่อระดับปริญญาตรีในสาขาวิชาการออกแบบ ซึ่งทางสาขาวิชาฯเองได้เล็งเห็นถึงศักยภาพของนักเรียนในกลุ่มดังกล่าว จึงต้องการเพิ่มโอกาสและช่องทางในการรับเข้าศึกษาตามความถนัดและความสนใจของนักเรียนในกลุ่มดังกล่าวนอกเหนือไปจากการรับสมัครในช่องทางปกติที่ทางสาขาวิชาการออกแบบได้ดำเนินการจัดสอบอยู่แล้ว 
ลักษณะของโครงการ
๑. คัดเลือกนักเรียนเข้าศึกษาในระดับปริญญาตรี สาขาวิชาการออกแบบ โดยวิธีการคัดเลือกจะพิจารณาจากผลการเรียนเฉลี่ย ร่วมกับความสามารถทางด้านศิลปะและการออกแบบ
๒. คัดเลือกจากนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๖ หรือเทียบเท่า ทั้งสายสามัญและสายอาชีวะจากทั่วประเทศ

รับจำนวน 

๖ คน

วิธีการที่ใช้คัดเลือก
๑. พิจารณาจากผลการเรียนเฉลี่ยสะสมชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๔-๖ (๕ ภาคการศึกษา) หรือประกาศนียบัตรวิชาชีพปี ๑-3 (5 ภาคการศึกษา) โดยต้องมีคะแนนเฉลี่ยไม่น้อยกว่า ๓.๕๐

๒. พิจารณาจากแฟ้มสะสมผลงานที่ประกอบไปด้วยผลงานศิลปะและการออกแบบของตนเอง ซึ่งรวบรวมไว้ภายในเวลา ๒-๓ ปีที่ผ่านมา (ยื่นพร้อมใบสมัคร)
คุณสมบัติของผู้สมัคร
๑. นักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๖ หรือเทียบเท่าจากทั่วประเทศ 
๒. มีผลการเรียนเฉลี่ยสะสมชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๔-6 (5 ภาคการศึกษา) หรือประกาศนียบัตรวิชาชีพปี ๑-3 (5 ภาคการศึกษา) ไม่น้อยกว่า ๓.๕๐
๓. ต้องมีบัตรประชาชนไทยถูกต้องตามกฎหมาย
๔. เป็นนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๔-๖ ติดต่อกัน ๓ ปี หรือ เป็นนักเรียนระดับประกาศนียบัตรวิชาชีพติดต่อกัน 3 ปี ตามหลักสูตรแกนกลางการศึกษาขั้นพื้นฐานพุทธศักราช 2551 ที่สังกัดสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานหรือสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาเอกชน 
๕. เป็นผู้ที่มีร่างกายแข็งแรงและไม่เป็นโรค หรือภาวะอันเป็นอุปสรรคในการศึกษา
๖. ต้องไม่เป็นผู้ที่มีสถานภาพเป็นนักศึกษาของมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ในวันที่สมัครสอบคัดเลือก
กำหนดการสอบ

ตรงกับการสอบคัดเลือกในรอบที่ ๒  ตามประกาศของมหาวิทยาลัยเชียงใหม่
ผลที่คาดว่าจะได้รับ
1. นักศึกษาที่มีทักษะฝีมือทางด้านการออกแบบและมีผลการเรียนที่ดี
2. โอกาสและช่องทางในการเข้าศึกษาต่อให้กับนักศึกษาสาขาวิชาการออกแบบที่มีความสนใจและต้องการศึกษาต่อในสาขาวิชานี้อย่างแท้จริง
